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Thüringer Landtag
7. Wahlperiode

Ausübung des Wahlrechts in Thüringen im Zusammenhang mit der Unionsbürger-
schaft

Mit der Gründung der Europäischen Union (EU) mit dem Vertrag von Maastricht im Jahr 1992 ist eine ge-
meinsame europäische Unionsbürgerschaft eingeführt worden, die unter anderem mit dem aktiven und pas-
siven Wahlrecht auf kommunaler Ebene sowie auf Ebene des Europäischen Parlaments überall in der EU 
verbunden ist. Zahlreiche nichtdeutsche Unionsbürgerinnen und -bürger, die in Thüringen leben, können 
seither an Kommunalwahlen teilnehmen. Dies gilt auch für Thüringerinnen und Thüringer, die in einem an-
deren EU-Mitgliedsstaat außerhalb Deutschlands leben.

Geregelt ist dies in der Richtlinie 94/80/EG des Rates vom 19. Dezember 1994 über die Einzelheiten der 
Ausübung des aktiven und passiven Wahlrechts bei den Kommunalwahlen für Unionsbürgerinnen und Uni-
onsbürger mit Wohnsitz in einem Mitgliedstaat, dessen Staatsangehörigkeit sie nicht besitzen. Um die Betei-
ligung mobiler EU-Bürgerinnen und -Bürger an Kommunalwahlen im Wohnsitzmitgliedsstaat zu erleichtern 
und zu erhöhen, schlägt die Europäische Kommission eine Neufassung der Richtlinie vor. Diese beinhaltet 
unter anderem die Ausweitung der Informationspflichten der Mitgliedsstaaten beziehungsweise der Kom-
munen, indem Wahlinformationen erleichtert bereitgestellt werden.

Die neuen Regelungen würden zu Änderungen im Thüringer Kommunalwahlgesetz und in der Thüringer 
Kommunalwahlordnung führen.

Das Thüringer Ministerium für Inneres und Kommunales hat die Kleine Anfrage 7/3148 vom 6. April 
2022 namens der Landesregierung mit Schreiben vom 18. Mai 2022 beantwortet:

Der Beantwortung der einzelnen Fragen möchte ich Folgendes voranstellen:

Zur Beantwortung wurden das Thüringer Landesamt für Statistik und der Landeswahlleiter beteiligt. Zu den 
Fragen 1 und 2 hat das Thüringer Landesamt für Statistik Zahlenmaterial in Form zweier Excel-Tabellen 
vorgelegt, die als Anlagen 1 und 2 beigefügt sind und auf die in den Antworten Bezug genommen wird. Zu 
diesem Zahlenmaterial hat das Thüringer Landesamt für Statistik folgende Hinweise gegeben: 

Die Ergebnisse eines Jahres sind jeweils in einem eigenen Excel-Datenblatt abgebildet. Enthalten sind die 
Ergebnisse des Ausländerzentralregisters zu den in Thüringen lebenden nichtdeutschen EU-Bürgerinnen und 
-Bürgern im wahlfähigen Alter auf Kreisebene, sortiert nach Staatsangehörigkeit und Jahren (2009 bis 2021).

K l e i n e  A n f r a g e

der Abgeordneten Henfling (BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN) 

und

A n t w o r t

des Thüringer Ministeriums für Inneres und Kommunales
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Dabei ist Folgendes zu beachten:
-	 Die abgebildeten Daten entstammen dem Ausländerzentralregister.
-	 Eine Differenzierung nach Staatsangehörigkeit der EU-Bürgerinnen und -Bürger ist mit Hilfe der Ergeb-

nisse des Ausländerzentralregisters nur bis auf Ebene der Kreise möglich. Auf Gemeindeebene kann 
die Anfrage nicht beantwortet werden.

-	 Für die Jahre 2009 bis einschließlich 2014 wurden alle EU-Bürger ab einem Alter von 18 Jahren in die 
Darstellung aufgenommen, da bis dahin in Thüringen nur volljährige Personen an Kommunalwahlen teil-
nehmen durften. Ab dem Jahr 2015, mit Änderung des aktiven Wahlrechts und Absenkung des Wahlal-
ters, sind in der Excel-Tabelle die EU-Bürgerinnen und -Bürger ab 16 Jahren enthalten. 

-	 Ab dem Jahr 2013 ist Kroatien als jüngstes Mitglied der EU in der Auflistung der Staatsangehörigkeiten 
mit enthalten. Großbritannien wird ab seinem Austritt aus der EU im Jahr 2020 nicht mehr mit aufgelis-
tet.

-	 Infolge von Rundungen können bei der Summenbildung Differenzen auftreten.

1.	 Wie viele nichtdeutsche Unionsbürgerinnen und -bürger sind in Thüringen mit erstem Wohnsitz ange-
meldet (bitte ab dem Jahr 2009 tabellarisch in Jahresscheiben aufschlüsseln nach Anzahl und Staats-
angehörigkeit für Personen im wahlfähigen Alter für jede Thüringer Gemeinde, Landkreis und kreisfreie 
Stadt)?

Antwort:
Unter Hinweis auf die Vorbemerkung ergeben sich die Zahlen aus der beigefügten Excel-Tabelle der 
Anlage 1.

2.	 Wie viele nichtdeutsche Unionsbürgerinnen und -bürger haben sich in ein Wählerverzeichnis eintragen 
lassen, um ihr Wahlrecht in Anspruch nehmen zu können (bitte ab dem Jahr 2009 tabellarisch in Jah-
resscheiben aufschlüsseln nach Anzahl und Staatsangehörigkeit für Personen im wahlfähigen Alter für 
jede Thüringer Gemeinde, Landkreis und kreisfreie Stadt)?

Antwort:
Bei den Kommunalwahlen werden die Wahlberechtigten nach § 1 Abs. 2 der Thüringer Kommunalwahl-
ordnung von Amts wegen in die Wählerverzeichnisse eingetragen. Eine Auflistung nach Gemeinden, 
Kreisen oder kreisfreien Städten liegt dem Thüringer Landesamt für Statistik nicht vor.

Für die Europawahlen 2009, 2014 und 2019 ergeben sich die Zahlen unter Hinweis auf die Vorbemer-
kung aus der beigefügten Excel-Tabelle der Anlage 2.

3.	 Welche Informationen liegen der Landesregierung darüber vor, inwieweit das Wahlrecht nichtdeutscher 
Unionsbürgerinnen und -bürger in Thüringen in Anspruch genommen wurde beziehungsweise wie hoch 
die Wahlbeteiligung nichtdeutscher Unionsbürgerinnen und -bürger bei Wahlen ab dem Jahr 2009 war 
(bitte tabellarisch nach jeweiligen Wahlen aufschlüsseln)?

Antwort:
Eine gesonderte Auswertung hinsichtlich der Ausübung des Wahlrechts nichtdeutscher Unionsbürgerin-
nen und -bürger in Thüringen wurde bislang nicht vorgenommen. Sie kann auch nicht mehr erfolgen, da 
die Wählerverzeichnisse bereits vernichtet wurden (§ 83 Abs. 2 Europawahlordnung, § 49 Abs. 1 Thü-
ringer Kommunalwahlordnung).

4.	 Wie viele Deutsche mit Wohnsitz in einem der übrigen Mitgliedstaaten der Europäischen Union haben 
anlässlich der 9. Wahl des Europäischen Parlaments (im Jahr 2019) beantragt, ihr Wahlrecht im Frei-
staat Thüringen auszuüben (vergleiche § 6 Europawahlgesetz)?

Antwort:
Der Landesregierung liegen hierzu keine Daten vor.

5.	 Sind anlässlich vergangener Wahlen des Europäischen Parlaments (der Jahre 2019 und älter) statisti-
sche oder sonstige Erfassungen über die Wahlteilnahme der in Thüringen lebenden nichtdeutschen Uni-
onsbürgerinnen und -bürger erhoben worden? Wenn ja, mit welchen Ergebnissen und wenn nein, war-
um nicht?
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6.	 Sind anlässlich vergangener Wahlen des Europäischen Parlaments (der Jahre 2019 und älter) statis-
tische oder sonstige Erfassungen über die Wahlausübung in Thüringen von im Rest der EU lebenden 
Deutschen erhoben worden (beispielsweise über die Entwicklung der Quantität der Anträge oder die 
Wohnsitzländer der Antragstellenden)? Wenn ja, mit welchen Ergebnissen und wenn nein, warum nicht?

7.	 Sind anlässlich vergangener thüringischer Kommunalwahlen statistische oder sonstige Erfassungen über 
die Wahlteilnahme der in Thüringen lebenden nichtdeutschen Unionsbürgerinnen und -bürger erhoben 
worden? Wenn ja, mit welchen Ergebnissen und wenn nein, warum nicht (wenn die Daten bei mehreren 
Wahlen erhoben wurden, bitte einzeln auflisten)?

Antwort zu den Fragen 5 bis 7:
Es erfolgten keine entsprechenden Erfassungen, weil dies rechtlich nicht vorgesehen ist.

8.	 Welche gesetzlichen Änderungen würden sich nach Auffassung der Landesregierung durch die Neufas-
sung der Richtlinie des Rats über die Einzelheiten der Ausübung des aktiven und passiven Wahlrechts 
bei den Kommunalwahlen für Unionsbürgerinnen und -bürger mit Wohnsitz in einem Mitgliedsstaat, des-
sen Staatsangehörigkeit sie nicht besitzen, ergeben?

9.	 Mit welchen Kostensteigerungen rechnet die Landesregierung auf welcher Ebene (Land, Landkreis/kreis-
freie Stadt, Gemeinde) bei der Umsetzung der Richtlinie des Rats und wie setzen sich diese Kosten zu-
sammen?

Antwort zu den Fragen 8 und 9:
Eine belastbare Aussage zu dem gesetzlichen Anpassungsbedarf im Thüringer Kommunalwahlrecht, 
der sich gegebenenfalls aus einer Neufassung der Richtlinie des Rates über die Einzelheiten der Aus-
übung des aktiven und passiven Wahlrechts bei den Kommunalwahlen für Unionsbürger mit Wohnsitz in 
einem Mitgliedstaat, dessen Staatsangehörigkeit sie nicht besitzen, ergeben wird, ist zum jetzigen Zeit-
punkt ebenso wenig möglich wie belastbare Aussagen zu den aus der Umsetzung der Vorschläge der 
Kommission entstehenden konkreten Mehrkosten. Das Gesetzgebungsverfahren auf EU-Ebene befindet 
sich noch in einem frühen Stadium, so das nicht absehbar ist, ob und wenn ja in welcher Form die bisher 
vorliegenden Vorschläge der Kommission zur Neufassung der genannten Richtlinie umgesetzt werden.

Grundsätzlich lässt sich aber feststellen, dass die Vorschläge der Kommission, die Gegenstand der 
Landtagsbefassung waren, sowohl zu einem Anpassungsbedarf im Thüringer Kommunalwahlrecht als 
auch in deren Umsetzung zu einem Mehraufwand und zu Mehrkosten insbesondere auf kommunaler 
Ebene führen würden.

Beispielsweise sieht der Vorschlag der Kommission vor, dass zwingend die von der Kommission vorge-
gebenen Muster für förmliche Erklärungen zu Person und Staatsangehörigkeit genutzt werden müssen, 
was entsprechenden Anpassungsbedarf in den Thüringer Regelungen mit sich bringt. 

Ein wesentlicher Kernpunkt der Vorschläge der Kommission ist der neu gefasste Artikel 12 Abs. 2 und 3 
des Entwurfs der Richtlinie, der darauf abzielt, dass zukünftig alle wahlberechtigten Unionsbürger zu-
sätzlich zu der ohnehin an alle Wahlberechtigten zu versendenden Wahlbenachrichtigung weitere In-
formationen erhalten sollen, die im Einzelnen im Entwurf aufgeführt sind. Aus heutiger Sicht würde dies 
bedeuten, dass die Kommunen gehalten wären, allen wahlberechtigten mobilen EU-Bürgern neben der 
Wahlbenachrichtigung mit einem gesonderten Schreiben weitere Informationen zukommen zu lassen. 
Diese Informationen sollen zudem nicht nur in Deutsch, sondern zusätzlich mindestens in einer anderen 
Amtssprache der Union, die von einer möglichst großen Zahl der in dem jeweiligen Hoheitsgebiet aufhäl-
tigen Unionsbürger verstanden wird, bereitgestellt werden. Zur Umsetzung dieser zusätzlichen Verpflich-
tungen der Kommunen wären entsprechende Regelungen in die Thüringer kommunalwahlrechtlichen 
Regelungen einzufügen. Für die Kommunen entstünde für die Erstellung und Versendung der zusätzli-
chen Unterlagen zusätzlicher organisatorischer, personeller und finanzieller Aufwand, der sich aber nicht 
im Einzelnen beziffern lässt, da der Umfang der bereitzustellenden Informationen im Richtlinienentwurf 
aus hiesiger Sicht noch nicht klar definiert ist und die Höhe der Kosten insbesondere auch von der An-
zahl der in der jeweiligen Kommune wahlberechtigten mobilen EU-Bürger abhängt.
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Zusätzlicher Verwaltungsaufwand würde auch durch die vorgeschlagenen erweiterten Berichtspflichten 
der Mitgliedstaaten gegenüber der Kommission entstehen, die insbesondere statistisches Material über 
die Teilnahme der mobilen EU-Bürger an Kommunalwahlen erfordern. Da entsprechende Erhebungen 
bisher nicht durchgeführt werden, wären entsprechende Regelungen zu den neuen statistischen Erhe-
bungen zu treffen, deren Umsetzung dann insbesondere auf der kommunalen Ebene entsprechenden 
Zusatzaufwand verursachen würde.

Maier 
Minister

Anlagen*

Endnote:

*	 Auf den Abdruck der Anlagen wurde verzichtet. Ein Exemplar der Antwort der Landesregierung mit Anlagen erhiel-
ten jeweils vorab die Fragestellerin, die Fraktionen, die Parlamentarische Gruppe der FDP sowie die fraktionslosen 
Abgeordneten. In der Landtagsbibliothek liegt diese Drucksache mit Anlagen zur Einsichtnahme bereit. Des Weite-
ren kann sie unter der oben genannten Drucksachennummer im Abgeordneteninformationssystem sowie im Inter-
net unter der Adresse: www.parldok.thueringen.de eingesehen werden.
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Nichtdeutsche EU-Bevölkerung ab einem Alter von 18 Jahren am 31.12. des jeweiligen Jahres in Thüringen nach EU-Staatsangehörigkeiten und nach Kreisen im Jahr 2009
Quelle: Ausländerzentralregister (AZR)

Gebietsstand des  Jahres

Bitte beachten: Alle Zahlen dieser AZR-Tabelle wurden einem Geheimhaltungsverfahren unterzogen, bei dem alle Fallzahlen auf das nächstgelegene Vielfache von 5 gerundet wurden. Infolgedessen können bei Summenbildung Differenzen auftreten.

Ausländerinnen und Ausländer, die im AZR mit der Staatsangehörigkeit der ehemaligen Tschechoslowakei geführt werden, werden zu Europa und EU27 gezählt, aber keinem EU-Staat zugeordnet. Infolgedessen können bei Summenbildung Differenzen auftreten.

Berichts-
jahr

Kreis-
nummer

Kreisname Belgien Bulgarien
Däne-
mark

Estland Finnland
Frank-
reich

Griechen-
land

Irland Italien Lettland Litauen
Luxem-

burg
Malta

Nieder-
lande

Öster-
reich

Polen Portugal Rumänien Schweden Slowakei Slowenien Spanien
Tschechisch
e Republik

Ungarn
Vereinigtes 
Königreich

Zypern zusammen

2009 16051 Stadt Erfurt  5  80  5  5  5  50  20  5  150  15  35 - -  35  60  195  65  40  10  35  5  25  80  210  60 - 1 195

2009 16052 Stadt Gera - 35  5 - -  10  20 - 25  5  10 - -  10  25  50  10  15 - 20 - 10  45  35 - -  330

2009 16053 Stadt Jena  10 110  10  15  10  80  65  15 135  10  15  5 - 35  80  170  15  45  15 30 - 65  70  70  60 - 1 150

2009 16054 Stadt Suhl - 10 - - -  5  15 - 15 - - - - 5  10  30  5  10 - 10 - -  15  40 - -  180

2009 16055 Stadt Weimar  15 35  5  5  5  60  45 5  105  10  20 - - 20  50  115  45  35  15 10  10  60  30  65  45 -  810

2009 16056 Stadt Eisenach - 20 - - -  15  30 - 35  5  5 - - 5  15  30 - 30 - - -  10  25  15  10 -  255

2009 16061 Eichsfeld - 15 - - -  5  20 - 10 - 5 - - 5  10  30 - 15 - 5 - 10  5  25  10 -  170

2009 16062 Nordhausen  10 35 - - -  10  25 - 20 - 5 - - 15  20  55 - 35 - 10 - 5  5  20  10 -  290

2009 16063 Wartburgkreis - 30 - - -  5  10 - 20 5 - - - 10  15  80  10 30 - 15 - -  15  25  10 -  280

2009 16064 Unstrut-Hainich-Kreis - 10 - - -  5  10 - 15 10  20 - - 10  15  60  5 20 5  15 - -  5  15  10 -  225

2009 16065 Kyffhäuserkreis - 10 - - -  5  10 - 5 - 5 - - 10  5  50  5 15 - 20 - -  5  15  5 -  175

2009 16066 Schmalkalden-Meiningen 5  20 - -  10  5  20 - 35  10 10 - - 10  35  80  5 20 - 20 - 15  20  25  15 -  365

2009 16067 Gotha 5  20 - - -  5  20 - 60 - 15 - - 15  25  115  20 55 - 10 - 5  20  70  5 -  470

2009 16068 Sömmerda - 5 - - -  5 - - 5 - 5 - - 5 - 55  5 5 - 5 - 5  10  50  5 -  175

2009 16069 Hildburghausen - 5 - - - - - - 10 - 5 - - 5  15 20 - 20 - 10 - -  20  15  5 -  140

2009 16070 Ilm-Kreis 5  50  5  5 - 10  15 - 25 5  10  5 - 15  85 100  15 75 - 15 - 20  25  35  15 -  540

2009 16071 Weimarer Land - 25 - - -  10  10 - 15 5  5 - - 5  20 50  5 20 - 15 - -  10  20  5 -  230

2009 16072 Sonneberg - 45 - - - -  10 - 10 - - - - 5  35 30  65 10 - 5 - -  10  30 - -  260

2009 16073 Saalfeld-Rudolstadt 5  30 - - -  5  10 - 25 5  10 - - 30  35 60 - 25 - 15 5  5  15  20  10 -  315

2009 16074 Saale-Holzland-Kreis - 15  5 - -  10  10 - 10 - 5 - - 15  65 95 5  15 - 10 - 5  15  25  30 -  340

2009 16075 Saale-Orla-Kreis - 10 - - - -  15 - 15 5  5 - - 10  20 60 15  10 - 5 - -  10  15  5 -  215

2009 16076 Greiz - 20 - - -  5  30 - 20 - 5 - - 15  20 50 - 25 - 15 - -  25  35  5 -  280

2009 16077 Altenburger Land - 15 - - -  5  20 - 20 5 - - - 5  10 80  10 15 - 5 - -  25  20  10 -  260

2009 Summe Thüringen  70 660  35  40  45  310  440  25 800  115  195  10 - 300  665 1 650  305 590  65 295  25  235  515  895  325 - 8 640

- kein Zahlenwert vorhanden oder Zahlenwert ist geheim zu halten

Anlage 1
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Nichtdeutsche EU-Bevölkerung ab einem Alter von 18 Jahren am 31.12. des jeweiligen Jahres in Thüringen nach EU-Staatsangehörigkeiten und nach Kreisen im Jahr 2010
Quelle: Ausländerzentralregister (AZR)

Gebietsstand des  Jahres

Bitte beachten: Alle Zahlen dieser AZR-Tabelle wurden einem Geheimhaltungsverfahren unterzogen, bei dem alle Fallzahlen auf das nächstgelegene Vielfache von 5 gerundet wurden. Infolgedessen können bei Summenbildung Differenzen auftreten.

Ausländerinnen und Ausländer, die im AZR mit der Staatsangehörigkeit der ehemaligen Tschechoslowakei geführt werden, werden zu Europa und EU27 gezählt, aber keinem EU-Staat zugeordnet. Infolgedessen können bei Summenbildung Differenzen auftreten.

Berichts-
jahr

Kreis-
nummer

Kreisname Belgien Bulgarien
Däne-
mark

Estland Finnland
Frank-
reich

Griechen-
land

Irland Italien Lettland Litauen
Luxem-

burg
Malta

Nieder-
lande

Öster-
reich

Polen Portugal Rumänien Schweden Slowakei Slowenien Spanien
Tschechisch
e Republik

Ungarn
Vereinigtes 
Königreich

Zypern zusammen

2010 16051 Stadt Erfurt  10  105  10 - 5  55  25  5  150  15  40 - -  45  65  200  70  70  10  35  5  25  80  200  60 - 1 295

2010 16052 Stadt Gera - 55  5 - -  5  20 - 20  5  5 - -  10  25  50  10  30 - 15 - 10  40  40 - -  345

2010 16053 Stadt Jena  10 115  10  15  10  85  75  15 165  10  20  5 - 30  70  125  15  45  15 25 5  75  65  70  65 - 1 135

2010 16054 Stadt Suhl - 15 - - -  5  10 - 15  5 - - - -  10  25  5  15 - 10 - -  15  50 - -  175

2010 16055 Stadt Weimar  20 40  5  5  5  65  50 5  110  10  25  5 - 15  50  115  50  35  15 15 10  60  30  75  50 -  865

2010 16056 Stadt Eisenach - 20 - - -  10  25 - 35  5  5 - - 5  15  40  5  35 - 5 - 10  25  20  10 -  260

2010 16061 Eichsfeld - 15 - - -  5  25 - 10 - 5 - - 10  10  35  5  15 - 5 - 5  5  20  10 -  170

2010 16062 Nordhausen  10 45 - - -  10  25 - 15 - 5 - - 20  20  60 - 55 - 10 - 5  10  20  10 -  330

2010 16063 Wartburgkreis - 40 - - -  5  10 - 20  10 5 - - 10  15  55  10 30 - 15 - -  25  30  10 -  300

2010 16064 Unstrut-Hainich-Kreis - 15 - - -  5  10 - 15  10 20 - - 10  15  60  5 20 5  20 - -  5  25  5 -  255

2010 16065 Kyffhäuserkreis - 10 - - -  5  15 - 5 - 5 - - 10  5  60 - 10 - 20 - -  5  15  5 -  190

2010 16066 Schmalkalden-Meiningen - 25 - -  10  5  20 - 35  10 10 - - 15  40  85 5  30 - 20 - 20  20  35  15 -  415

2010 16067 Gotha 5  20 - - -  10  20 - 65  5 10 - - 15  20  115 25  65 - 10 - 5  15  65  5 -  495

2010 16068 Sömmerda - 10 - - -  5 - - 5 - 5 - - 5 - 30 5  5 - 5 - 5  10  50  5 -  150

2010 16069 Hildburghausen - 5 - - - -  5 - 15 - 5 - - 5  15 15 20  15 - 10 - -  15  15  5 -  160

2010 16070 Ilm-Kreis 5  95 - 5 - 5  15 - 30  15 15  5 - 15  190 100 15  60 - 40 - 10  20  45  15 -  705

2010 16071 Weimarer Land - 45 - - 5  10  10 - 20  15 5 - - 5  20 50 5  35 - 10 - 5  15  25  5 -  290

2010 16072 Sonneberg - 100 - - - -  5 - 15 - 5 - - 5  45 45 10  10 - 5 - -  15  25 - -  285

2010 16073 Saalfeld-Rudolstadt 5  30 - - -  5  15 - 25 5  10 - - 30  40 65 - 30 - 15 5  5  15  25  15 -  345

2010 16074 Saale-Holzland-Kreis - 15 5 - -  10  10 - 15 - 5 - - 15  25 140 5  20 - 10 - -  15  20  30 -  340

2010 16075 Saale-Orla-Kreis - 15 - 5 - -  15 - 15  10 5 - - 15  20 65 15  15 - 5 - -  10  20  5 -  240

2010 16076 Greiz - 30 - - -  5  35 - 20 - 5 - - 15  20 50 - 30 - 10 - -  25  35  5 -  295

2010 16077 Altenburger Land - 10 - - -  5  20 - 20 5 - - - 5  10 85  10 20 - 10 - -  30  25  10 -  275

2010 Summe Thüringen  80 875  40  40  45  315  460  30 840  145  210  20 - 310  750 1 670  300 695  55 325  30  250  520  945  345  5 9 310

- kein Zahlenwert vorhanden oder Zahlenwert ist geheim zu halten
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Nichtdeutsche EU-Bevölkerung ab einem Alter von 18 Jahren am 31.12. des jeweiligen Jahres in Thüringen nach EU-Staatsangehörigkeiten und nach Kreisen im Jahr 2011
Quelle: Ausländerzentralregister (AZR)

Gebietsstand des  Jahres

Bitte beachten: Alle Zahlen dieser AZR-Tabelle wurden einem Geheimhaltungsverfahren unterzogen, bei dem alle Fallzahlen auf das nächstgelegene Vielfache von 5 gerundet wurden. Infolgedessen können bei Summenbildung Differenzen auftreten.

Ausländerinnen und Ausländer, die im AZR mit der Staatsangehörigkeit der ehemaligen Tschechoslowakei geführt werden, werden zu Europa und EU27 gezählt, aber keinem EU-Staat zugeordnet. Infolgedessen können bei Summenbildung Differenzen auftreten.

Berichts-
jahr

Kreis-
nummer

Kreisname Belgien Bulgarien
Däne-
mark

Estland Finnland
Frank-
reich

Griechen-
land

Irland Italien Lettland Litauen
Luxem-

burg
Malta

Nieder-
lande

Öster-
reich

Polen Portugal Rumänien Schweden Slowakei Slowenien Spanien
Tschechisch
e Republik

Ungarn
Vereinigtes 
Königreich

Zypern zusammen

2011 16051 Stadt Erfurt  10  110  10  20  5  60  25  5  170  40  45 - -  35  70  290  65  90  15  45  5  40  80  215  65 - 1 515

2011 16052 Stadt Gera - 40  5 - -  5  20 - 25  25  10 - -  10  25  50  10  40 - 15 - 10  40  40  5 -  375

2011 16053 Stadt Jena  10 120  10  15  10  95  80  15 165  10  20  5 - 25  75  140  15  50  10 40 5  90  75  75  60  5 1 215

2011 16054 Stadt Suhl - 45 - 5 - -  10 - 15  15  5 - - 5  5  35  5  20 - 10 - -  15  50 - -  250

2011 16055 Stadt Weimar  15 45 5  5 - 70  50  10 115  10  25  5 - 20  50  120  25  35  15 15 10  65  30  65  55 -  860

2011 16056 Stadt Eisenach - 25 - - -  10  40 - 35  5  5 - - 5  10  45  5  50 - 5 - 10  30  20  10 -  305

2011 16061 Eichsfeld - 10 - - -  5  30 - 10 - 5 - - 10  5  35  5  15 - 5 - 10  5  20  10 -  185

2011 16062 Nordhausen  10 60  5 - -  5  40 - 15 - 5 - - 15  25  50 - 55 - 10 - 5  10  20  10 -  345

2011 16063 Wartburgkreis - 35 - - -  5  10 - 25  15 10 - - 5  20  160  10 45 - 25 - -  30  35  10 -  450

2011 16064 Unstrut-Hainich-Kreis - 15 - - -  5  10 - 15  10 30 - - 10  15  65  5 35 5  15 - -  10  20  5 -  285

2011 16065 Kyffhäuserkreis - 10 - - -  5  10 - 5  5 5 - - 15  5  75  5 25 - 20 - -  5  25  10 -  220

2011 16066 Schmalkalden-Meiningen - 25 - 5  10  5  20 - 40  10 10 - - 15  45  100  5 60 - 20 - 25  25  40  15 -  480

2011 16067 Gotha 5  25 - - -  10  25 - 70  5 10 - - 20  25  135  35 150 - 10 - 10  20  80  5 -  655

2011 16068 Sömmerda - 5 - - -  5  5 - 5 - 5 - - 5  5  40  5 10 - 5 - 5  15  55  5 -  175

2011 16069 Hildburghausen - 15 - - -  5  5 - 15 - 5 - - 10  35  25  80 20 - 5 - -  15  20  10 -  270

2011 16070 Ilm-Kreis 5  125 - 5  5  10  20 - 30  15 10 - - 20  150  140  15 60 - 20 - 10  25  45  15 -  705

2011 16071 Weimarer Land - 40 - -  5  5  10 - 15  15 5 - - 10  20  75  10 50 - 15 - -  10  30  5 -  335

2011 16072 Sonneberg - 30 - - - -  5 - 10 - 5 - - -  20  25  10 15 - 5 - 10  25  30 - -  185

2011 16073 Saalfeld-Rudolstadt 5  35 - - -  5  20 - 30 5  10 - -  30  55  75 - 45 - 20 5  5  20  25  15 -  400

2011 16074 Saale-Holzland-Kreis - 10 5 - 5  5  20 - 15 5  5 - -  15  20  110 5  15 - 40 - 5  15  30  30 -  365

2011 16075 Saale-Orla-Kreis - 15 - 5 - 5  20 - 15 10  5 - -  15  20  85 20  15 - 40 - -  15  25  10 -  325

2011 16076 Greiz - 35 - - -  5  40 - 20 - 5 - -  15  15  65 - 25 5  15 - -  25  45  5 -  325

2011 16077 Altenburger Land - 20 - - -  5  20 - 15 5 - - -  5  10  70  10 20 - 10 - -  35  40  10 -  285

2011 Summe Thüringen  75 900  40  60  45  330  540  40 880  205  240  15 - 300  725 2 015  350 945  60 405  30  305  575 1 045  355  5 10 510

- kein Zahlenwert vorhanden oder Zahlenwert ist geheim zu halten
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Nichtdeutsche EU-Bevölkerung ab einem Alter von 18 Jahren am 31.12. des jeweiligen Jahres in Thüringen nach EU-Staatsangehörigkeiten und nach Kreisen im Jahr 2012
Quelle: Ausländerzentralregister (AZR)

Gebietsstand des  Jahres

Bitte beachten: Alle Zahlen dieser AZR-Tabelle wurden einem Geheimhaltungsverfahren unterzogen, bei dem alle Fallzahlen auf das nächstgelegene Vielfache von 5 gerundet wurden. Infolgedessen können bei Summenbildung Differenzen auftreten.

Ausländerinnen und Ausländer, die im AZR mit der Staatsangehörigkeit der ehemaligen Tschechoslowakei geführt werden, werden zu Europa und EU27 gezählt, aber keinem EU-Staat zugeordnet. Infolgedessen können bei Summenbildung Differenzen auftreten.

Berichts-
jahr

Kreis-
nummer

Kreisname Belgien Bulgarien
Däne-
mark

Estland Finnland
Frank-
reich

Griechen-
land

Irland Italien Lettland Litauen
Luxem-

burg
Malta

Nieder-
lande

Öster-
reich

Polen Portugal Rumänien Schweden Slowakei Slowenien Spanien
Tschechisch
e Republik

Ungarn
Vereinigtes 
Königreich

Zypern zusammen

2012 16051 Stadt Erfurt  10  125  15  20  5  65  25  5  190  150  40  5 -  40  70  480  75  140  10  50  10  55  110  260  65 - 2 015

2012 16052 Stadt Gera -  55  5 - -  5  30 -  25  15  10 - -  10  25  55  10  100 -  15 -  10  45  55  5 -  475

2012 16053 Stadt Jena  5  130  10  15  10  95  105  20  190  15  25 - -  30  85  140  15  80  15  35  5  90  85  85  80  5 1 365

2012 16054 Stadt Suhl -  65 - - - -  15 -  15  15  5 - - -  10  50  5  35 -  15 - -  15  40 - -  290

2012 16055 Stadt Weimar  15  40  5  5 -  65  55  5  125  10  25  5 -  20  50  120  35  45  15  15  10  70  30  55  60 -  885

2012 16056 Stadt Eisenach -  20 - - -  5  45 -  35  10  5 - -  5  15  85  5  65 -  5 -  15  30  60  10 -  410

2012 16061 Eichsfeld -  15 - - -  5  35 -  10 -  5 - -  10  10  70  5  30 -  5 -  10  5  20  15 -  255

2012 16062 Nordhausen  10  155  5 - -  5  40 -  15 - - - -  15  25  65 -  100 -  15 -  5  10  30  10 -  520

2012 16063 Wartburgkreis -  50 - - -  5  10 -  40  15  15 - -  10  20  215  10  60 -  25 - -  30  65  10 -  600

2012 16064 Unstrut-Hainich-Kreis -  20 - - -  5  15 -  20  10  30 - -  10  15  90  5  45  5  20 - -  20  25  5 -  340

2012 16065 Kyffhäuserkreis -  20 - - -  5  10 -  5  5  10 - -  15  5  85  5  25 -  20 - -  5  40  10 -  270

2012 16066 Schmalkalden-Meiningen -  20 - -  10  10  45 -  40  10  10 - -  10  40  125  5  105 -  25 -  25  25  40  15 -  575

2012 16067 Gotha  5  35 - - -  15  30 -  75  5  115 - -  20  30  250  60  195 -  15 -  10  40  110  10 - 1 030

2012 16068 Sömmerda -  5 - - -  5 - -  5 -  5 - -  5  5  50  5  15 -  5 -  5  15  50  5 -  185

2012 16069 Hildburghausen -  5 - - -  5  10 -  15  5  5 - -  10  20  35  70  30 -  10 - -  15  20  10 -  270

2012 16070 Ilm-Kreis  5  100 -  5 -  10  20 -  30  15  10 - -  25  75  145  15  95 -  50 -  20  20  65  20 -  740

2012 16071 Weimarer Land -  65  5 -  5  5  5 -  15  5  5 - -  10  20  95  5  60 -  15 -  5  15  45  5 -  390

2012 16072 Sonneberg -  10 - - -  5  5 -  10 - - - - -  15  40  10  15 -  5 -  10  30  45  5 -  205

2012 16073 Saalfeld-Rudolstadt  5  70 - - -  5  20 -  30  5  15 - -  30  40  100 -  60 -  25  5  5  35  25  15 -  500

2012 16074 Saale-Holzland-Kreis -  25  5 -  5  5  25 -  15 -  10 - -  10  15  150  5  20 -  75 -  10  20  35  30 -  470

2012 16075 Saale-Orla-Kreis -  20 -  5 -  5  20 -  20  10  5 - -  15  25  145  25  25 -  30  5  10  25  65  5 -  465

2012 16076 Greiz -  45 - - -  5  40 -  25 - - - -  20  20  95 -  30 -  15 -  5  20  50  5 -  380

2012 16077 Altenburger Land -  20 - - -  5  25 -  20  5 - - -  5  10  95  10  20 -  10 - -  35  50  10 -  330

2012 Summe Thüringen  75 1 105  55  60  50  340  635  45  985  320  345  15 -  330  640 2 780  390 1 390  60  505  40  360  685 1 335  405  5 12 970

-   kein Zahlenwert vorhanden oder Zahlenwert ist geheim zu halten
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Nichtdeutsche EU-Bevölkerung ab einem Alter von 18 Jahren am 31.12. des jeweiligen Jahres in Thüringen nach EU-Staatsangehörigkeiten und nach Kreisen im Jahr 2013
Quelle: Ausländerzentralregister (AZR)

Gebietsstand des  Jahres

Bitte beachten: Alle Zahlen dieser AZR-Tabelle wurden einem Geheimhaltungsverfahren unterzogen, bei dem alle Fallzahlen auf das nächstgelegene Vielfache von 5 gerundet wurden. Infolgedessen können bei Summenbildung Differenzen auftreten.

Ausländerinnen und Ausländer, die im AZR mit der Staatsangehörigkeit der ehemaligen Tschechoslowakei geführt werden, werden zu Europa und EU27 gezählt, aber keinem EU-Staat zugeordnet. Infolgedessen können bei Summenbildung Differenzen auftreten.

Berichts-
jahr

Kreis-
nummer

Kreisname Belgien Bulgarien
Däne-
mark

Estland Finnland
Frank-
reich

Griechen-
land

Irland Italien Kroatien Lettland Litauen
Luxem-

burg
Malta

Nieder-
lande

Öster-
reich

Polen Portugal Rumänien Schweden Slowakei Slowenien Spanien
Tschechisch
e Republik

Ungarn
Vereinigtes 
Königreich

Zypern zusammen

2013 16051 Stadt Erfurt  10  165  10  20  5  65  30  10  195  20  180  45  5 - 35  65  435  90  190  15  80  10  105  125  280  65 - 2 245

2013 16052 Stadt Gera - 65  5  5 - 10  35 - 30  5  20  15 - - 10  30  90  10  135 - 20 - 15  45  55  5 -  600

2013 16053 Stadt Jena 5  145  10  15  10 105  120  15 220  25  15  20  5 - 30  90  165  25  95  15 40 5  110  90  85  80  5 1 540

2013 16054 Stadt Suhl - 135 - - - -  25 - 15  5  15  5 - - 5  10  70  5  50 - 20 - 15  15  40 - -  430

2013 16055 Stadt Weimar  10 35  5  5 - 65  60  10 120  10  10  25  5 - 20  50  125  40  45  15 15 5  65  25  55  60 -  870

2013 16056 Stadt Eisenach - 30 - - -  5  45 - 40  10  10  10 - - 5  10  125  5  115 - 10 5  20  30  60  10 -  550

2013 16061 Eichsfeld - 20  5 - -  5  35 - 10  5 - 5 - - 15  10  145  5  25 - 10 - 25  5  80  10 -  420

2013 16062 Nordhausen  10 170  5 - -  5  40 - 15  5 - - - - 15  20  75 - 105 5  15 - 5  10  60  10 -  575

2013 16063 Wartburgkreis - 55 - - -  5  10 - 40  5  30  10 - - 10  20  280  15 95 - 25 - 10  35  95  15 -  760

2013 16064 Unstrut-Hainich-Kreis - 45 - - -  5  15 - 20  5  15  25 - - 15  15  125  5 50 - 20 - 5  20  30  10 -  435

2013 16065 Kyffhäuserkreis - 20 - - -  5  15 - 5 - 5  10 - - 15  5  105  5 30 - 15 - 5  15  65  10 -  340

2013 16066 Schmalkalden-Meiningen - 35 - -  10  10  65 - 40 5  15  15 - - 15  40  140  15 170 - 30 - 50  30  65  10 -  770

2013 16067 Gotha 5  40 - - -  15  30 - 95 5  5  115 - - 25  30  495  75 360 - 20 - 30  50  130  10 - 1 555

2013 16068 Sömmerda - 5 - - -  5 - - 10  5 - 5 - - 5  5  175  10 15 - 20 - -  15  55  5 -  340

2013 16069 Hildburghausen - 10 - - -  5  10 - 20  5  5  5 - - 10  15  40  15 40 - 20 - 5  15  45  10 -  275

2013 16070 Ilm-Kreis 5  135  5  5  5  15  25 - 40  10  25  10  5 - 30  40  255  15 110 5  40 - 45  20  80  20 -  925

2013 16071 Weimarer Land - 70  5 - 5  5  10 - 20  5  10  5 - - 5  20  140  25 75 - 20 - 10  15  60  10 -  505

2013 16072 Sonneberg - 10 - - -  5  5 - 15 - - - - - -  15  70  5 25 - 5 - 15  50  45 - -  270

2013 16073 Saalfeld-Rudolstadt 5  35 - - -  5  30 - 40  10  10  15 - -  30  35  85 - 85 - 35 5  10  45  70  15 -  560

2013 16074 Saale-Holzland-Kreis - 20  5 - 5  10  25 - 15  5  5  10 - -  10  20  130 5  20 - 85 - 5  20  45  30 -  465

2013 16075 Saale-Orla-Kreis - 20 - 5 - 5  25 - 30 - 10  5 - -  20  25  170 40  40 - 40 5  10  35  110  10 -  610

2013 16076 Greiz - 50 - - -  5  45 - 25 - 5  5 - -  20  15  160 - 25 - 25 - 5  25  50  5 -  480

2013 16077 Altenburger Land 5  20 - - -  5  30 - 25 - 10  5 - -  5  15  165  10 30 - 10 - 5  70  85  5 -  510

2013 Summe Thüringen  70 1 335  55  65  50  365  725  45 1 095  145 405  365  25 - 345  595 3 765  410 1 925  55 625  40 565  805 1 745  405  5 16 035

- kein Zahlenwert vorhanden oder Zahlenwert ist geheim zu halten
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Nichtdeutsche EU-Bevölkerung ab einem Alter von 18 Jahren am 31.12. des jeweiligen Jahres in Thüringen nach EU-Staatsangehörigkeiten und nach Kreisen im Jahr 2014
Quelle: Ausländerzentralregister (AZR)

Gebietsstand des  Jahres

Bitte beachten: Alle Zahlen dieser AZR-Tabelle wurden einem Geheimhaltungsverfahren unterzogen, bei dem alle Fallzahlen auf das nächstgelegene Vielfache von 5 gerundet wurden. Infolgedessen können bei Summenbildung Differenzen auftreten.

Ausländerinnen und Ausländer, die im AZR mit der Staatsangehörigkeit der ehemaligen Tschechoslowakei geführt werden, werden zu Europa und EU27 gezählt, aber keinem EU-Staat zugeordnet. Infolgedessen können bei Summenbildung Differenzen auftreten.

Berichts-
jahr

Kreis-
nummer

Kreisname Belgien Bulgarien
Däne-
mark

Estland Finnland
Frank-
reich

Griechen-
land

Irland Italien Kroatien Lettland Litauen
Luxem-

burg
Malta

Nieder-
lande

Öster-
reich

Polen Portugal Rumänien Schweden Slowakei Slowenien Spanien
Tschechisch
e Republik

Ungarn
Vereinigtes 
Königreich

Zypern zusammen

2014 16051 Stadt Erfurt  5  215  5  10  5  70  40  15  225  25  170  55  5 - 40  75  540  90  280  15  140  15  125  135  280  65 - 2 645

2014 16052 Stadt Gera - 85 - 5 - 5  45 - 30  5  20  15 - - 10  25  130  10  115 - 25  5  10  50  85  5 -  685

2014 16053 Stadt Jena  10 150  10 15  10 115  120  20 250  25  15  25  10 - 25  95  170  30  130  15 50  10  130  90  100  85  5 1 720

2014 16054 Stadt Suhl - 120 - - - -  20 - 15  5  10  5 - - 5  10  100  5  90  5 40 - 40  15  50  5 -  535

2014 16055 Stadt Weimar  10 45  5  5  5  75  70  10 155  10  10  25  5 - 20  55  150  40  60  15 30 5  75  30  70  65 - 1 045

2014 16056 Stadt Eisenach - 35  5 - -  5  60 - 60  15  10  10 - - 10  5  215  5  115 - 20 - 25  35  75  10 -  710

2014 16061 Eichsfeld - 30 - - -  5  45 - 15  5  5  5 - - 15  10  290  5  35 - 10 - 25  5  95  10 -  615

2014 16062 Nordhausen  10 205 - - -  10  40 - 20  5  5 - - - 20  20  105 - 95 5  15 - 10  10  70  5 -  655

2014 16063 Wartburgkreis - 70 - - -  5  10 - 45  5  25  20 - - 15  20  355  55 140 - 30 - 15  35  95  15 -  950

2014 16064 Unstrut-Hainich-Kreis - 55 - - -  5  15 - 25  5  15  25 - - 15  15  145  5 60 - 20 - 10  25  35  10 -  480

2014 16065 Kyffhäuserkreis 5  40 - - -  5  15 - 5  5 - 10 - - 20  5  130  5 45 - 20 - 5  20  90  10 -  445

2014 16066 Schmalkalden-Meiningen - 40 - -  15  10  55 - 40  15  15 15 - - 15  45  180  15 215 - 40 5  50  35  65  10 -  880

2014 16067 Gotha 5  65 - - -  15  30 - 115  10  5 115 - - 25  30 1 070  70 490 - 45 5  30  70  170  15 - 2 390

2014 16068 Sömmerda - 10 - - -  5  5 - 10  5 - 5 - - 5  5  225  10 15 - 70 - -  15  55  5 -  450

2014 16069 Hildburghausen - 15 - - -  5  10 - 20  5 5  5 - - 10  15  80  10 70 - 55 - 10  35  40  5 -  405

2014 16070 Ilm-Kreis - 185 - 5  5  15  30 - 35  10 60  15 - - 30  35  260  10 155 - 40 - 35  20  115  15 - 1 080

2014 16071 Weimarer Land - 140 - -  5  5  15 - 20  5 5  10 - - 10  20  140  30 120 - 20 5  25  25  40  10 -  645

2014 16072 Sonneberg - 10 - - -  5  15 - 15 - -  5 - - 5  15  55  5 40 - 10 - 15  55  60  5 -  315

2014 16073 Saalfeld-Rudolstadt 5  40 - - -  5  25 5  40  10  15  10 - - 30  30  100  5 80 - 35 5  10  45  85  15 -  595

2014 16074 Saale-Holzland-Kreis 5  50 5 - 5  10  30 - 15 - 5  15 - - 15  15  155  5 50 - 130 - 5  30  65  30 -  635

2014 16075 Saale-Orla-Kreis 5  25 - 5 - 5  25 - 25 5  10  5 - - 20  25  155  40 75 - 20 5  10  60  125  10 -  640

2014 16076 Greiz 5  55 - - -  5  55 - 30 5  5  5 - - 15  15  225 - 70 - 25 - 5  20  40  5 -  595

2014 16077 Altenburger Land 5  20 - - -  10  30 - 30 5  10  5 - - 10  15  215  10 30 - 15 - 5  70  105  5 -  600

2014 Summe Thüringen  75 1 700  45  55  60  390  805  55 1 240  180  420  390  25 - 375  595 5 190  465 2 580  65 910  65 675  930 1 995  415  10 19 720

- kein Zahlenwert vorhanden oder Zahlenwert ist geheim zu halten
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Nichtdeutsche EU-Bevölkerung ab einem Alter von 16 Jahren am 31.12. des jeweiligen Jahres in Thüringen nach EU-Staatsangehörigkeiten und nach Kreisen im Jahr 2015
Quelle: Ausländerzentralregister (AZR)

Gebietsstand des  Jahres

Bitte beachten: Alle Zahlen dieser AZR-Tabelle wurden einem Geheimhaltungsverfahren unterzogen, bei dem alle Fallzahlen auf das nächstgelegene Vielfache von 5 gerundet wurden. Infolgedessen können bei Summenbildung Differenzen auftreten.

Ausländerinnen und Ausländer, die im AZR mit der Staatsangehörigkeit der ehemaligen Tschechoslowakei geführt werden, werden zu Europa und EU27 gezählt, aber keinem EU-Staat zugeordnet. Infolgedessen können bei Summenbildung Differenzen auftreten.

Berichts-
jahr

Kreis-
nummer

Kreisname Belgien Bulgarien
Däne-
mark

Estland Finnland
Frank-
reich

Griechen-
land

Irland Italien Kroatien Lettland Litauen
Luxem-

burg
Malta

Nieder-
lande

Öster-
reich

Polen Portugal Rumänien Schweden Slowakei Slowenien Spanien
Tschechisch
e Republik

Ungarn
Vereinigtes 
Königreich

Zypern zusammen

2015 16051 Stadt Erfurt  10  285  5  10  10  80  35  10  255  35  195  70  10 - 45  80 1 145  90  465  15  225  20  170  195  365  75  5 3 910

2015 16052 Stadt Gera - 95 - 5 - 10  50 - 40  10  10  25 - - 10  25  130  10  150 - 30  5  10  65  110  5 -  805

2015 16053 Stadt Jena  10 155  10 10  10 115  120  15 255  30  15  25  10 - 30  85  175  40  135  15 50  10  135  85  85  80 - 1 710

2015 16054 Stadt Suhl - 115 - - - -  30 - 15  20  10  5 - - 5  10  145  5  185 - 65 - 25  30  50  5 -  720

2015 16055 Stadt Weimar  10 80  10  5  5  85  85 5  165  20  25  30  5 - 20  65  200  50  90  15 40 5  115  55  70  60 - 1 315

2015 16056 Stadt Eisenach - 55 - - -  5  65 - 80  20  15  5 - - 5  10  300  5  140 - 30 - 30  40  85  10 -  910

2015 16061 Eichsfeld  5 35 - - -  5  50 - 15  10  5 - - - 15  10  445  10  45 - 10 - 30  5  110  10 -  820

2015 16062 Nordhausen  10 200  5  5 - 10  35 - 15  5  5 - - - 25  20  100 - 105 5  15 - 10  10  70  5 -  665

2015 16063 Wartburgkreis - 85 - - -  5  5 - 55  20  45  25 - - 20  15  435  55 250 - 30 - 10  40  120  15 - 1 245

2015 16064 Unstrut-Hainich-Kreis - 70 - - -  10  15 - 30  10  15  25 - - 10  20  235  5 105 - 30 - 15  30  45  10 -  680

2015 16065 Kyffhäuserkreis - 50 - - -  5  15 - 5  5  5  10 - - 20  10  130  5 55 - 25 - 10  25  80  10 -  475

2015 16066 Schmalkalden-Meiningen 5  85 - -  15  10  60 5  45  30  25  20 - - 20  50  260  15 375 - 55 5  60  55  70  10 - 1 285

2015 16067 Gotha 5  75 - 5 - 15  35 - 125  15  5  120 - - 30  30 1 245  80 655 5  60 5  35  85  225  15 - 2 885

2015 16068 Sömmerda - 10 - - -  5  5 - 10  5 - 5 - - 10  5  230  10 30 - 100 - 10  25  60  5 -  530

2015 16069 Hildburghausen - 30 - - -  5  15 - 20  5 - 5 - - 15  15  90  10 100 - 75 - 10  20  50  5 -  470

2015 16070 Ilm-Kreis - 265 - 5 - 15  35 - 35  10  180 15 - - 30  35  315  10 280 5  45 - 35  30  150  20 - 1 535

2015 16071 Weimarer Land - 210 5 - 5 5  30 - 30  5  10 10 - - 10  20  195  40 180 - 25  10 20  30  55  10 -  895

2015 16072 Sonneberg - 15 - - - 5  20 - 20 - - - - - 5  10  120  5 75 - 15 - 20  65  75  5 -  455

2015 16073 Saalfeld-Rudolstadt 5  50 - - - 5  30 5  35  20  10  10 - - 30  35  105  5 90 - 45 5  15  50  120  15 -  680

2015 16074 Saale-Holzland-Kreis 5  45 5 - 5 10  30 - 15  25  5  20 - - 15  20  195  5 75 - 225 - 5  40  70  30 -  835

2015 16075 Saale-Orla-Kreis 5  30 - 5 - 5  30 - 25  10  10  5 - - 15  25  185  65 120 - 20 5  10  70  155  5 -  795

2015 16076 Greiz 5  100 - - -  5  50 - 25  10 - 15 - - 20  15  315 - 100 - 55 - 10  25  45  5 -  805

2015 16077 Altenburger Land 5  30 5  5 - 10  40 - 30  15  10 10 - - 10  15  230  10 50 - 20 - 5  105  105  5 -  710

2015 Summe Thüringen  85 2 170  50  55  65 430  875  45 1 355  345  600 455  30 - 420  620 6 920  520 3 860  65 1 290  85 795 1 180 2 370  425  10 25 135

- kein Zahlenwert vorhanden oder Zahlenwert ist geheim zu halten
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Nichtdeutsche EU-Bevölkerung ab einem Alter von 16 Jahren am 31.12. des jeweiligen Jahres in Thüringen nach EU-Staatsangehörigkeiten und nach Kreisen im Jahr 2016
Quelle: Ausländerzentralregister (AZR)

Gebietsstand des  Jahres

Bitte beachten: Alle Zahlen dieser AZR-Tabelle wurden einem Geheimhaltungsverfahren unterzogen, bei dem alle Fallzahlen auf das nächstgelegene Vielfache von 5 gerundet wurden. Infolgedessen können bei Summenbildung Differenzen auftreten.

Ausländerinnen und Ausländer, die im AZR mit der Staatsangehörigkeit der ehemaligen Tschechoslowakei geführt werden, werden zu Europa und EU27 gezählt, aber keinem EU-Staat zugeordnet. Infolgedessen können bei Summenbildung Differenzen auftreten.

Berichts-
jahr

Kreis-
nummer

Kreisname Belgien Bulgarien
Däne-
mark

Estland Finnland
Frank-
reich

Griechen-
land

Irland Italien Kroatien Lettland Litauen
Luxem-

burg
Malta

Nieder-
lande

Öster-
reich

Polen Portugal Rumänien Schweden Slowakei Slowenien Spanien
Tschechisch
e Republik

Ungarn
Vereinigtes 
Königreich

Zypern zusammen

2016 16051 Stadt Erfurt  10  380  5  10  10  95  40  10  265  55  150  75  5 -  55  75 1 630  105  575  15  285  15  225  185  390  75  5 4 745

2016 16052 Stadt Gera  5  110 -  5 -  10  60 -  45  10  10  20 - -  10  30  150  15  155 -  35  5  15  75  110  5 -  885

2016 16053 Stadt Jena  10  175  10  10  10  120  135  20  285  30  20  35  10 -  35  90  185  45  150  20  55  10  135  80  85  105  5 1 875

2016 16054 Stadt Suhl -  100 - - -  5  40 -  15  20  10  10 - -  10  15  175  5  245 -  60 -  20  35  50  5 -  835

2016 16055 Stadt Weimar  10  85  5  5  5  105  90  10  185  20  25  30  5 -  30  65  220  45  145  15  50  5  110  50  80  65 - 1 460

2016 16056 Stadt Eisenach -  65 - - -  5  65 -  95  25  15  10 - -  5  10  335  5  175 -  30 -  25  35  100  10 - 1 020

2016 16061 Eichsfeld -  50 - - -  5  50 -  15  10  5  5 - -  15  10  485  10  55 -  15 -  30  15  115  10 -  910

2016 16062 Nordhausen  5  215  5  5 -  10  40 -  25  5  5  5 - -  20  25  150 -  140 -  15 -  10  10  75  10 -  780

2016 16063 Wartburgkreis -  100 - - -  5  10 -  60  30  70  25 - -  20  20  450  90  280 -  35 -  15  40  130  15 - 1 400

2016 16064 Unstrut-Hainich-Kreis -  95 - - -  10  20 -  30  25  15  25 - -  15  20  275  5  140 -  30 -  20  30  55  15 -  825

2016 16065 Kyffhäuserkreis -  50 - - -  5  20 -  5  5  5  10 - -  25  10  130  5  75 -  25  5  10  35  85  10 -  520

2016 16066 Schmalkalden-Meiningen  5  100 - -  15  10  55  5  50  25  15  15 - -  20  50  255  15  400 -  55  5  70  50  75  10 - 1 305

2016 16067 Gotha  5  85  5  5 -  15  45 -  125  25  15  145 - -  30  35 1 425  45  785 -  60  5  50  80  260  15 - 3 255

2016 16068 Sömmerda  5  10 - - -  5  15 -  10  5 -  5 - -  10  10  265  10  50 -  200 -  10  30  65  5 -  715

2016 16069 Hildburghausen -  45 - - -  5  15 -  20  15 -  5 - -  10  15  115  5  145 -  95  5  5  25  45  5 -  585

2016 16070 Ilm-Kreis  5  330 -  5 -  20  40 -  40  20  215  15 - -  30  35  395  10  325  5  95 -  40  30  145  20 - 1 835

2016 16071 Weimarer Land -  270  5 -  5  5  45 -  25  5  10  10 - -  10  20  200  30  220 -  25 -  25  35  55  10 - 1 015

2016 16072 Sonneberg -  15 - - -  5  20 -  15  5 -  5 - -  5  10  180  5  115 -  10 -  15  75  80 - -  565

2016 16073 Saalfeld-Rudolstadt  5  60 - - -  5  25  5  40  25  10  5 - -  25  30  90  5  110 -  40  5  10  60  125  20 -  710

2016 16074 Saale-Holzland-Kreis  5  55  5 -  5  10  30 -  20  5 -  20 - -  15  20  205  5  115 -  275  5  5  40  65  25 -  925

2016 16075 Saale-Orla-Kreis  5  45 -  5 -  5  30 -  25  10  15  5 - -  15  25  210  70  160 -  35  10  10  80  145  10 -  910

2016 16076 Greiz  5  95 - - -  5  60 -  20  10 -  20 - -  20  15  315 -  140 -  25 -  10  30  55  5 -  845

2016 16077 Altenburger Land  5  25  5 - -  5  40 -  35  25  10  5 - -  10  15  250  10  110 -  15 -  5  105  100  5 -  785

2016 Summe Thüringen  85 2 565  55  55  65  470  990  55 1 460  415  620  505  25 -  450  650 8 100  535 4 810  65 1 580  80  875 1 230 2 485  455  15 28 710

-   kein Zahlenwert vorhanden oder Zahlenwert ist geheim zu halten
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Nichtdeutsche EU-Bevölkerung ab einem Alter von 16 Jahren am 31.12. des jeweiligen Jahres in Thüringen nach EU-Staatsangehörigkeiten und nach Kreisen im Jahr 2017
Quelle: Ausländerzentralregister (AZR)

Gebietsstand des  Jahres

Bitte beachten: Alle Zahlen dieser AZR-Tabelle wurden einem Geheimhaltungsverfahren unterzogen, bei dem alle Fallzahlen auf das nächstgelegene Vielfache von 5 gerundet wurden. Infolgedessen können bei Summenbildung Differenzen auftreten.

Ausländerinnen und Ausländer, die im AZR mit der Staatsangehörigkeit der ehemaligen Tschechoslowakei geführt werden, werden zu Europa und EU27 gezählt, aber keinem EU-Staat zugeordnet. Infolgedessen können bei Summenbildung Differenzen auftreten.

Berichts-
jahr

Kreis-
nummer

Kreisname Belgien Bulgarien
Däne-
mark

Estland Finnland
Frank-
reich

Griechen-
land

Irland Italien Kroatien Lettland Litauen
Luxem-

burg
Malta

Nieder-
lande

Öster-
reich

Polen Portugal Rumänien Schweden Slowakei Slowenien Spanien
Tschechisch
e Republik

Ungarn
Vereinigtes 
Königreich

Zypern zusammen

2017 16051 Stadt Erfurt  15  420  10  10  10  90  40  10  275  65  150  85  5 -  55  70 1 890  105  700  15  275  20  215  190  395  65  5 5 190

2017 16052 Stadt Gera -  130 -  5 -  5  55  5  50  15  10  75 - -  10  30  150  20  185 -  40 -  15  85  100  10 - 1 005

2017 16053 Stadt Jena  10  180  15  10  15  120  135  20  310  40  20  40  10 -  35  95  195  50  185  20  70  10  165  80  90  110 - 2 025

2017 16054 Stadt Suhl -  100 - - -  5  50 -  20  15  10  15 - -  5  10  210  5  315 -  70 -  20  40  55  5 -  955

2017 16055 Stadt Weimar  15  90  5  10  5  90  75  10  165  20  25  35  5 -  30  50  265  55  140  15  55  10  110  55  90  55 - 1 485

2017 16056 Stadt Eisenach -  80 - - -  15  75 -  100  25  20  30 - -  10  10  345  5  190 -  25 -  25  45  100  15 - 1 115

2017 16061 Eichsfeld -  70 - - -  5  55 -  25  10  10  5 - -  15  10  555  10  90 -  20 -  30  20  115  10 - 1 055

2017 16062 Nordhausen  5  220  5  5 -  10  30 -  25  10  5  5 - -  30  25  240  5  185 -  15 -  15  15  75  10 -  935

2017 16063 Wartburgkreis -  110 - -  5  10  15 -  60  45  80  30 - -  20  25  485  70  310 -  45  5  15  45  145  10 - 1 530

2017 16064 Unstrut-Hainich-Kreis  5  95 - - -  10  20 -  25  20  15  25 - -  15  20  290  5  155 -  25 -  25  30  60  15 -  855

2017 16065 Kyffhäuserkreis -  45 - - -  5  10 -  10  5  10  10 - -  25  10  125  5  100 -  25  5  10  30  90  10 -  535

2017 16066 Schmalkalden-Meiningen -  115 - -  15  10  45  5  50  30  10  15 - -  20  55  285  15  470 -  65  5  70  70  75  10 - 1 445

2017 16067 Gotha  5  100 -  5 -  15  50 -  135  25  10  215 - -  35  30 1 985  60  940  5  50  5  70  80  270  15 - 4 115

2017 16068 Sömmerda  5  25 - - -  10  10 -  10  5  5  5 - -  10  10  305  5  90 -  255 -  15  50  85  5 -  900

2017 16069 Hildburghausen -  55 - - -  5  20 -  25  35 -  5 - -  15  15  150  5  215 -  120  5  10  35  55  5 -  770

2017 16070 Ilm-Kreis  5  320 -  5  5  20  30 -  45  25  260  35 - -  30  35  395  15  395  5  135 -  35  30  155  20  5 1 995

2017 16071 Weimarer Land -  315 - - -  5  55 -  25  20  10  10 - -  10  20  225  25  270 -  25 -  25  25  55  10 - 1 135

2017 16072 Sonneberg -  20 - - -  5  20 -  15  60 -  10 - -  5  10  280  5  200 -  25 -  15  90  80 - -  845

2017 16073 Saalfeld-Rudolstadt  5  65 - - -  5  25  5  55  35  10  10 - -  25  30  180  5  145 -  40  5  10  55  140  20 -  885

2017 16074 Saale-Holzland-Kreis  5  45 - -  5  5  35 -  25  5  5  15 - -  15  15  245  5  220 -  295 -  5  40  75  25 - 1 090

2017 16075 Saale-Orla-Kreis  5  95 -  5 -  5  40 -  20  20  20  5 - -  15  30  245  60  190 -  50  15  5  80  140  10 - 1 050

2017 16076 Greiz  5  90 - - -  5  60 -  25  15 -  20 - -  20  20  315 -  130 -  50 -  10  40  55  5 -  865

2017 16077 Altenburger Land  5  35  5 - -  5  40 -  45  25  10  5 - -  10  15  270  10  125 -  20 - -  95  115  10 -  835

2017 Summe Thüringen  100 2 820  55  55  70  460 1 000  65 1 535  570  695  690  25 -  460  645 9 620  540 5 935  70 1 790  95  910 1 320 2 615  445  15 32 615

-   kein Zahlenwert vorhanden oder Zahlenwert ist geheim zu halten
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Nichtdeutsche EU-Bevölkerung ab einem Alter von 16 Jahren am 31.12. des jeweiligen Jahres in Thüringen nach EU-Staatsangehörigkeiten und nach Kreisen im Jahr 2018
Quelle: Ausländerzentralregister (AZR)

Gebietsstand des  Jahres

Bitte beachten: Alle Zahlen dieser AZR-Tabelle wurden einem Geheimhaltungsverfahren unterzogen, bei dem alle Fallzahlen auf das nächstgelegene Vielfache von 5 gerundet wurden. Infolgedessen können bei Summenbildung Differenzen auftreten.

Ausländerinnen und Ausländer, die im AZR mit der Staatsangehörigkeit der ehemaligen Tschechoslowakei geführt werden, werden zu Europa und EU27 gezählt, aber keinem EU-Staat zugeordnet. Infolgedessen können bei Summenbildung Differenzen auftreten.

Berichts-
jahr

Kreis-
nummer

Kreisname Belgien Bulgarien
Däne-
mark

Estland Finnland
Frank-
reich

Griechen-
land

Irland Italien Kroatien Lettland Litauen
Luxem-

burg
Malta

Nieder-
lande

Öster-
reich

Polen Portugal Rumänien Schweden Slowakei Slowenien Spanien
Tschechisch
e Republik

Ungarn
Vereinigtes 
Königreich

Zypern zusammen

2018 16051 Stadt Erfurt  15  500  10  10  10  90  50  15  300  75  150  85  10 -  55  75 2 115  90  785  15  325  20  220  185  410  60  5 5 670

2018 16052 Stadt Gera -  130  5  5 -  5  55  5  55  15  10  70 - -  10  30  160  15  315 -  40 -  20  90  80  10 - 1 130

2018 16053 Stadt Jena  10  195  10  10  15  125  135  30  355  35  20  40  10 -  45  110  205  55  195  20  95  10  160  90  115  120  5 2 210

2018 16054 Stadt Suhl -  110 - - -  5  50 -  20  20  15  5 - -  5  10  250  5  340 -  65 -  15  45  65  5 - 1 035

2018 16055 Stadt Weimar  15  100  5  10  5  95  75  10  175  25  30  30  5 -  30  50  265  55  165  15  60  10  115  60  100  60 - 1 570

2018 16056 Stadt Eisenach -  80 - - -  15  60 -  110  35  25  15 - -  10  10  305  5  210 -  20 -  20  45  90  10 - 1 070

2018 16061 Eichsfeld -  95 - - -  10  55 -  15  10  10  5 - -  20  10  710  5  120 -  20 -  25  15  125  10 - 1 265

2018 16062 Nordhausen  5  230  5  5 -  15  35 -  25  5  10  5 - -  30  25  190 -  120 -  20 -  20  10  65  10 -  845

2018 16063 Wartburgkreis -  135 - -  5  10  15 -  65  60  95  45 - -  20  30  525  40  345 -  45  5  15  40  150  10 - 1 660

2018 16064 Unstrut-Hainich-Kreis  5  100 - - -  10  25 -  30  25  15  35 - -  20  20  320  5  190 -  25  5  30  25  65  15 -  965

2018 16065 Kyffhäuserkreis -  50 - - -  5  20 -  10  5  5  10 - -  35  10  120  5  115 -  30  5  15  25  95  10 -  575

2018 16066 Schmalkalden-Meiningen -  155 - -  15  15  40  5  50  25  10  20 - -  25  55  295  15  485 -  60  5  60  65  85  10 - 1 510

2018 16067 Gotha  5  140 -  5 -  10  50 -  135  35  20  295  5 -  40  35 2 200  80 1 175  5  90  5  45  95  280  15 - 4 760

2018 16068 Sömmerda  5  30 - - -  10  10 -  10  5  5  5 - -  10  10  330  5  90 -  200 -  10  40  85  5 -  865

2018 16069 Hildburghausen -  70 - - -  5  20 -  20  55  5  5 - -  15  15  195  5  325 -  105  5  5  35  55  5 -  945

2018 16070 Ilm-Kreis -  360 - - -  15  35 -  45  55  270  50 - -  30  35  385  10  365  5  120  5  20  30  150  20 - 2 015

2018 16071 Weimarer Land -  385  5 - -  5  40 -  30  10  5  10 - -  10  25  245  25  325 -  45  5  25  30  45  10 - 1 290

2018 16072 Sonneberg -  20 - - - -  25 -  25  165  5  10 - -  5  5  310  5  325 -  40 -  15  105  85 - - 1 155

2018 16073 Saalfeld-Rudolstadt  5  65 - - -  5  25  5  50  45  10  10 - -  25  30  200  5  195 -  45  10  10  55  130  20 -  960

2018 16074 Saale-Holzland-Kreis  5  65 - - -  5  30 -  30  5  5  25 - -  15  10  315  5  255 -  340  5  10  35  85  25 - 1 280

2018 16075 Saale-Orla-Kreis  5  105 -  5 -  5  45 -  20  15  15  10 - -  20  30  275  50  210 -  65  10  10  90  130  10 - 1 115

2018 16076 Greiz  5  90 - - -  5  65 -  30  15 -  10 - -  20  20  350 -  180 -  50 -  10  40  50  5 -  945

2018 16077 Altenburger Land  5  45  5 - -  5  40 -  45  30  10  5 - -  10  15  275  10  160 -  15 -  5  85  135  10 -  915

2018 Summe Thüringen  110 3 260  50  60  70  465 1 000  80 1 655  770  745  790  35 -  485  670 10 550  500 6 990  65 1 920  105  875 1 330 2 680  465  10 35 740

-   kein Zahlenwert vorhanden oder Zahlenwert ist geheim zu halten
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Nichtdeutsche EU-Bevölkerung ab einem Alter von 16 Jahren am 31.12. des jeweiligen Jahres in Thüringen nach EU-Staatsangehörigkeiten und nach Kreisen im Jahr 2019
Quelle: Ausländerzentralregister (AZR)

Gebietsstand des  Jahres

Bitte beachten: Alle Zahlen dieser AZR-Tabelle wurden einem Geheimhaltungsverfahren unterzogen, bei dem alle Fallzahlen auf das nächstgelegene Vielfache von 5 gerundet wurden. Infolgedessen können bei Summenbildung Differenzen auftreten.

Ausländerinnen und Ausländer, die im AZR mit der Staatsangehörigkeit der ehemaligen Tschechoslowakei geführt werden, werden zu Europa und EU27 gezählt, aber keinem EU-Staat zugeordnet. Infolgedessen können bei Summenbildung Differenzen auftreten.

Berichts-
jahr

Kreis-
nummer

Kreisname Belgien Bulgarien
Däne-
mark

Estland Finnland
Frank-
reich

Griechen-
land

Irland Italien Kroatien Lettland Litauen
Luxem-

burg
Malta

Nieder-
lande

Öster-
reich

Polen Portugal Rumänien Schweden Slowakei Slowenien Spanien
Tschechisch
e Republik

Ungarn
Vereinigtes 
Königreich

Zypern zusammen

2019 16051 Stadt Erfurt  20  485  10  15  10  75  50  10  305  80  150  90  10 -  50  70 2 115  100  860  20  355  20  185  175  385  40  5 5 685

2019 16052 Stadt Gera -  125  5  5 -  10  55 -  55  20  10  80 - -  10  30  165  15  375  5  50 -  25  85  65  15 - 1 210

2019 16053 Stadt Jena  15  185  15  15  10  120  150  35  360  35  20  40  10 -  45  115  235  55  215  20  95  10  185  90  120  115  5 2 305

2019 16054 Stadt Suhl -  110 - - - -  45 -  25  20  20  10 - -  15  10  285  10  400 -  70 -  10  45  65  5 - 1 155

2019 16055 Stadt Weimar  15  95  5  10  5  85  70  10  170  25  35  35  5 -  30  50  290  55  195  15  45  5  105  45  95  60 - 1 570

2019 16056 Stadt Eisenach -  90 - - -  15  60 -  115  40  25  20 - -  5  15  295  5  215 -  20 -  15  45  85  15 - 1 090

2019 16061 Eichsfeld -  90 - - -  10  60 -  20  10  10 - - -  20  15  785  5  230 -  30 -  20  30  130  5 - 1 470

2019 16062 Nordhausen  10  240 -  5 -  15  30 -  25  10  5  5 - -  30  25  180  5  130 -  15 -  25  15  60  10 -  850

2019 16063 Wartburgkreis -  150 - -  5  10  20 -  60  60  100  45 - -  15  30  540  20  325 -  45  5  10  45  145  5 - 1 640

2019 16064 Unstrut-Hainich-Kreis  5  115 - - -  5  20 -  30  20  20  35 - -  20  15  350  5  195 -  25 -  25  25  70  10 - 1 000

2019 16065 Kyffhäuserkreis -  60 - - -  5  15 -  10  5  5  5 - -  35  15  110  5  125 -  30  5  20  25  100  10 -  585

2019 16066 Schmalkalden-Meiningen -  160 - -  15  15  40 -  50  35  10  15 - -  25  55  285  15  515 -  60  10  55  60  85  15 - 1 530

2019 16067 Gotha  5  135 -  5 -  15  60  5  145  40  100  335 - -  40  35 2 215  75 1 400  5  100  5  45  100  330  15 - 5 210

2019 16068 Sömmerda  5  40 - -  5  10  10 -  10  10  10  5 - -  10  10  305  5  120 -  230 -  20  70  75  5 -  955

2019 16069 Hildburghausen -  70 - - -  5  20 -  20  75  5  5 - -  10  10  225  5  355 -  105  5  5  45  60 - - 1 035

2019 16070 Ilm-Kreis  5  340 -  5  5  10  35 -  45  40  290  65 - -  25  35  410  15  380  5  125  5  25  35  155  20 - 2 075

2019 16071 Weimarer Land  5  450  5 - -  10  45 -  30  15  10  25 - -  5  25  245  30  340 -  40  5  25  35  75  15 - 1 425

2019 16072 Sonneberg -  20 - - - -  25 -  25  195  10  10 - -  5  10  390  5  435 -  45 -  15  110  90  5 - 1 395

2019 16073 Saalfeld-Rudolstadt  5  65 - - -  5  25  5  55  60  10  10 - -  20  30  180  5  190 -  50  10  10  50  120  20 -  930

2019 16074 Saale-Holzland-Kreis  5  80 - - -  5  30 -  30  10  5  50 - -  15  20  290  5  385 -  320  5  10  35  85  20 - 1 405

2019 16075 Saale-Orla-Kreis  5  115 -  5 -  5  40 -  30  15  20  15 - -  20  25  315  60  280 -  80  10  5  90  115  10 - 1 265

2019 16076 Greiz  5  90 - - -  5  65 -  30  10 -  10 - -  15  20  425 -  170 -  55 -  5  45  55  5 - 1 025

2019 16077 Altenburger Land  5  50  5 - -  5  40 -  50  25  15 - - -  10  20  285  5  195 -  20 -  5  85  115  10 -  950

2019 Summe Thüringen  115 3 365  55  65  60  440 1 005  75 1 695  855  880  910  35 -  480  690 10 920  500 8 025  75 2 005  105  855 1 400 2 685  435  10 37 765

-   kein Zahlenwert vorhanden oder Zahlenwert ist geheim zu halten
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Nichtdeutsche EU-Bevölkerung ab einem Alter von 16 Jahren am 31.12. des jeweiligen Jahres in Thüringen nach EU-Staatsangehörigkeiten und nach Kreisen im Jahr 2020
Quelle: Ausländerzentralregister (AZR)

Gebietsstand des  Jahres

Bitte beachten: Alle Zahlen dieser AZR-Tabelle wurden einem Geheimhaltungsverfahren unterzogen, bei dem alle Fallzahlen auf das nächstgelegene Vielfache von 5 gerundet wurden. Infolgedessen können bei Summenbildung Differenzen auftreten.

Ausländerinnen und Ausländer, die im AZR mit der Staatsangehörigkeit der ehemaligen Tschechoslowakei geführt werden, werden zu Europa und EU27 gezählt, aber keinem EU-Staat zugeordnet. Infolgedessen können bei Summenbildung Differenzen auftreten.

Berichts-
jahr

Kreis-
nummer

Kreisname Belgien Bulgarien
Däne-
mark

Estland Finnland
Frank-
reich

Griechen-
land

Irland Italien Kroatien Lettland Litauen
Luxem-

burg
Malta

Nieder-
lande

Öster-
reich

Polen Portugal Rumänien Schweden Slowakei Slowenien Spanien
Tschechisch
e Republik

Ungarn Zypern zusammen

2020 16051 Stadt Erfurt  20  535  5  15  10  80  65  10  315  85  155  100  10 -  50  75 2 285  100 1 145  20  415  20  190  185  425  5 6 310

2020 16052 Stadt Gera -  155 -  5 -  10  65 -  60  20  15  85 - -  15  30  200  15  445 -  65 -  20  85  75 - 1 370

2020 16053 Stadt Jena  20  175  15  15  10  125  155  30  350  35  25  40  10 -  50  115  240  55  210  15  95  10  180  90  115  5 2 190

2020 16054 Stadt Suhl -  120 - - - -  40 -  15  20  25  15 - -  10  10  300  10  435 -  50 -  10  45  60 - 1 180

2020 16055 Stadt Weimar  15  85  5  5  5  75  65  10  140  25  35  30  10 -  20  55  255  50  170  15  25  10  105  35  95 - 1 350

2020 16056 Stadt Eisenach -  90 - - -  10  65 -  120  50  25  20 - -  5  15  325  10  200 -  15 -  15  55  85 - 1 115

2020 16061 Eichsfeld -  80 - - -  5  65 -  20  10  5  5 - -  20  10  725  5  210 -  25 -  25  30  130 - 1 380

2020 16062 Nordhausen  10  280  5  5 -  15  40 -  25  10  10  10 - -  30  20  195  5  185 -  15 -  25  10  65 -  955

2020 16063 Wartburgkreis -  170 - -  5  10  30 -  60  60  100  50 - -  15  30  555  20  320 -  45  5  15  40  135 - 1 665

2020 16064 Unstrut-Hainich-Kreis  5  115 - - -  5  15 -  30  20  20  30 - -  20  20  330  5  210 -  25 -  20  25  65 -  980

2020 16065 Kyffhäuserkreis -  65 - - -  5  20 -  10  5  15  5 - -  40  15  110  5  145 -  35  5  15  25  105 -  625

2020 16066 Schmalkalden-Meiningen -  175 - -  15  15  45 -  55  40  10  15 - -  30  55  315  15  565 -  60  5  55  60  85 - 1 630

2020 16067 Gotha  5  120 -  5 -  10  60  5  145  35  155  305 - -  40  40 2 235  70 1 585  5  85  5  50  90  335 - 5 390

2020 16068 Sömmerda  5  50 - - -  10  15 -  15  10  15  10 - -  10  10  330  5  115 -  235 -  25  80  80 - 1 010

2020 16069 Hildburghausen -  80 - - -  5  30 -  25  75 -  10 - -  10  15  215  5  425 -  110  10  5  45  65 - 1 125

2020 16070 Ilm-Kreis  5  320 -  5 -  5  35 -  50  40  260  60  5 -  25  35  405  10  355  5  105 -  20  30  80 - 1 860

2020 16071 Weimarer Land -  540  5 - -  10  25 -  30  20  10  25 - -  5  25  230  30  305 -  45  5  25  35  60 - 1 430

2020 16072 Sonneberg -  30 - - - -  20 -  30  210  5  10 - -  5  10  325  5  550 -  45 -  15  110  85 - 1 460

2020 16073 Saalfeld-Rudolstadt  5  60 - - -  5  25  5  50  55  10  10 - -  20  35  170  5  190  5  45  5  15  50  120 -  890

2020 16074 Saale-Holzland-Kreis  5  100 - - -  5  25 -  40  5  5  60 - -  10  20  285  5  375 -  285 -  10  30  85 - 1 360

2020 16075 Saale-Orla-Kreis  5  120 -  5 -  5  35 -  35  15  20  15 - -  20  25  305  80  295 -  75  10  5  90  110 - 1 250

2020 16076 Greiz  5  105  5 - -  5  55 -  30  15 -  10 - -  20  20  430  5  170 -  50 -  10  75  50 - 1 065

2020 16077 Altenburger Land  5  70  5  5 -  5  45 -  50  25  15  5 - -  10  20  250  5  185 -  20 -  5  85  135 -  950

2020 Summe Thüringen  115 3 635  55  65  60  435 1 025  75 1 700  880  940  930  40 -  485  710 11 005  520 8 790  75 1 965  105  855 1 410 2 630  10 38 540

-   kein Zahlenwert vorhanden oder Zahlenwert ist geheim zu halten
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Nichtdeutsche EU-Bevölkerung ab einem Alter von 16 Jahren am 31.12. des jeweiligen Jahres in Thüringen nach EU-Staatsangehörigkeiten und nach Kreisen im Jahr 2021
Quelle: Ausländerzentralregister (AZR)

Gebietsstand des  Jahres

Bitte beachten: Alle Zahlen dieser AZR-Tabelle wurden einem Geheimhaltungsverfahren unterzogen, bei dem alle Fallzahlen auf das nächstgelegene Vielfache von 5 gerundet wurden. Infolgedessen können bei Summenbildung Differenzen auftreten.

Ausländerinnen und Ausländer, die im AZR mit der Staatsangehörigkeit der ehemaligen Tschechoslowakei geführt werden, werden zu Europa und EU27 gezählt, aber keinem EU-Staat zugeordnet. Infolgedessen können bei Summenbildung Differenzen auftreten.

Berichts-
jahr

Kreis-
nummer

Kreisname Belgien Bulgarien
Däne-
mark

Estland Finnland
Frank-
reich

Griechen-
land

Irland Italien Kroatien Lettland Litauen
Luxem-

burg
Malta

Nieder-
lande

Öster-
reich

Polen Portugal Rumänien Schweden Slowakei Slowenien Spanien
Tschechisch
e Republik

Ungarn Zypern zusammen

2021 16051 Stadt Erfurt  15  560  10  15  10  100  75  10  325  100  150  105  5 -  55  75 2 615  105 1 295  20  435  20  230  180  425  5 6 930

2021 16052 Stadt Gera -  190  5 - -  10  75 -  55  25  15  75 - -  15  35  240  15  605 -  100 -  25  105  70 - 1 665

2021 16053 Stadt Jena  20  175  20  15  10  140  140  40  365  25  25  35  10 -  55  120  245  55  215  15  90  15  190  85  115  5 2 240

2021 16054 Stadt Suhl -  150 - - -  5  45 -  15  20  20  15 - -  10  10  295  15  565 -  45 -  10  55  60 - 1 340

2021 16055 Stadt Weimar  15  85  5  5  5  70  55  10  165  35  40  30  10 -  25  55  275  45  185  20  25  5  110  45  110 - 1 430

2021 16061 Eichsfeld -  90 - - -  5  70 -  25  20  10  5 - -  25  15  770  5  255 -  25 -  25  15  140 - 1 495

2021 16062 Nordhausen  10  325 - - -  15  45 -  25  10  15  10 - -  30  25  195  5  260 -  10 -  25  15  60 - 1 085

2021 16063 Wartburgkreis  5  260 - -  5  20  95 -  190  95  125  70  5 -  25  50  920  25  615 -  55  10  60  105  225 - 2 955

2021 16064 Unstrut-Hainich-Kreis  5  145 - - -  10  15 -  40  20  25  30 - -  20  20  340  10  250 -  25 -  20  30  75 - 1 095

2021 16065 Kyffhäuserkreis -  85 - - -  5  20 -  15  5  10  5 - -  45  15  115  5  165 -  35  5  15  30  105 -  690

2021 16066 Schmalkalden-Meiningen  5  210 - -  15  20  50  5  65  50  25  20 - -  30  55  350  20  710 -  65  5  55  60  95 - 1 905

2021 16067 Gotha  5  130 -  5 -  15  65 -  145  35  150  315 - -  85  40 2 325  65 1 785  5  85 -  40  90  335 - 5 735

2021 16068 Sömmerda  5  60 - - -  10  15 -  15  10  20  10 - -  10  10  320  10  200 -  280 -  25  80  95 - 1 175

2021 16069 Hildburghausen -  85 - - -  5  20 -  25  75  5  5 - -  15  15  215  5  480 -  115  10  5  45  70 - 1 190

2021 16070 Ilm-Kreis -  300 -  5 -  5  35 -  40  35  260  55  5 -  20  35  375  10  320  5  95 -  20  30  75 - 1 740

2021 16071 Weimarer Land  5  605  5 - -  10  30 -  35  25  40  35 - -  10  20  250  25  310 -  45  5  20  30  45 - 1 555

2021 16072 Sonneberg -  40 - - - -  15 -  25  210  5  10 - -  5  10  325  5  600 -  40 -  15  90  80 - 1 475

2021 16073 Saalfeld-Rudolstadt  5  60 - - -  5  25  10  45  55  15  10 - -  20  35  180  10  220  5  45  5  20  50  115 -  925

2021 16074 Saale-Holzland-Kreis  5  115 - - -  5  25 -  40  10  5  70 - -  15  20  315  5  375 -  290 -  10  30  90 - 1 430

2021 16075 Saale-Orla-Kreis  5  115 -  5 -  5  40 -  30  15  20  15 - -  20  30  360  70  290 -  65  10  5  90  115 - 1 305

2021 16076 Greiz  5  115 - - -  10  55 -  35  15 -  10 - -  20  25  495  5  185 -  95 -  10  95  45 - 1 230

2021 16077 Altenburger Land  5  85  5  5 -  5  40 -  50  35  10  5 - -  15  20  305  10  195 -  70 -  10  80  150 - 1 095

2021 Summe Thüringen  120 3 990  60  60  60  480 1 040  85 1 770  915  995  935  40  5  560  730 11 825  520 10 075  80 2 135  110  940 1 435 2 695  10 41 690

-   kein Zahlenwert vorhanden oder Zahlenwert ist geheim zu halten
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Wahl zum Europäischen Parlament am 7. Juni 2009
Zahl der in die Wählerverzeichnisse eingetragenen ausländischen Unionsbürger

EU-Fragebogen über die Anwendung der Richtlinie 93/109/EG

Wahl-

jahr

Kreis-

nummer
Kreisname Belgien Bulgarien

Däne-

mark
Estland Finnland

Frank-

reich

Griechen-

land
Irland Italien Lettland Litauen

Luxem-

burg
Malta

Nieder-

lande

Öster-

reich
Polen Portugal Rumänien Schweden Slowakei Slowenien Spanien

Tschechische 

Republik
Ungarn

Vereinigtes 

Königreich
Zypern zusammen

2009 16051 Erfurt - 3 - - - 18 1 1 8 1 3 - - 7 8 19 - 2 2 3 - - 7 28 10 - 121

2009 16052 Gera - 31 2 - 2 5 24 1 21 2 9 - - 7 21 42 11 9 1 19 - 4 40 36 6 - 293

2009 16053 Jena 1 - 1 - 2 13 3 - 14 - - - - 2 2 4 2 - - 1 - 4 10 6 9 - 74

2009 16054 Suhl 1 - - - - 1 - - 2 - - - - - - 3 - - - - - - - 2 - - 9

2009 16055 Weimar - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

2009 16056 Eisenach - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

2009 16061 Eichsfeld - 1 - - 1 1 1 - 4 - 2 - - 1 - 1 - - - - - 2 - 4 2 - 20

2009 16062 Nordhausen 8 10 3 2 2 17 12 3 24 3 2 - - 34 17 45 5 17 0 1 1 9 4 44 6 - 269

2009 16063 Wartburgkreis - 3 - - - 4 1 - 3 1 - - - 1 2 24 - 2 - 1 - - 6 7 - - 55

2009 16064 Unstrut-Hainich-Kreis 1 1 - - - 1 1 - 4 1 1 - - - 2 1 - 2 - - - 1 - 2 - - 18

2009 16065 Kyffhäuserkreis - - - - - 1 - - - - - - - 1 - 2 - - - - - - - - - - 4

2009 16066 Schmalkalden-Meiningen 1 10 1 5 1 10 1 5 3 2 - - 9 7 16 2 7 - 1 - 1 7 9 3 - 101

2009 16067 Gotha 3 1 1 - - 2 3 - 9 - 1 1 - 10 7 24 3 2 1 3 - 2 5 7 2 - 87

2009 16068 Sömmerda 1 2 - - - - - 1 1 - - - - 1 1 9 2 2 1 - - - - 7 1 - 29

2009 16069 Hildburghausen 1 - - - - 1 - - - 1 - - - 3 2 - - - - - - - 1 - - 9

2009 16070 Ilm-Kreis - - - - - 1 - - 3 1 1 - - - - 20 - - - - - - 2 7 2 - 37

2009 16071 Weimarer Land - 3 1 - 1 5 1 - 6 - 2 - - 2 10 38 2 2 - 4 - - 4 8 1 - 90

2009 16072 Sonneberg - 2 - - - - 10 - 12 - 4 - - 1 7 11 3 12 - 4 - 1 5 18 - - 90

2009 16073 Saalfeld-Rudolstadt - 2 - - - 3 2 - 6 - 2 - - 13 6 10 - - 2 3 - 3 4 4 3 - 63

2009 16074 Saale-Holzland-Kreis - - - - - 2 8 - 1 2 - - 2 5 8 - - 1 1 - 2 9 14 - 55

2009 16075 Saale-Orla-Kreis - 5 - - - 3 9 - 3 1 1 - - 1 9 17 1 7 - 4 - - 4 10 2 - 77

2009 16076 Greiz 1 4 2 - 1 2 8 1 11 1 - - 2 4 17 - 4 - 3 - - 5 12 2 - 80

2009 16077 Altenburger Land 1 2 - - 2 5 4 - 3 - - - - 12 5 15 - 3 - 2 - - 1 8 - - 63

2009 Summe Thüringen 19 80 10 3 16 86 98 8 140 15 32 1 - 106 116 328 31 71 8 49 2 27 106 229 63 - 1644

Anlage 2
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Wahl zum Europäischen Parlament am 25. Mai 2014
Zahl der in die Wählerverzeichnisse eingetragenen ausländischen Unionsbürger

EU-Fragebogen über die Anwendung der Richtlinie 93/109/EG

Wahl-

jahr

Kreis-

nummer
Kreisname Belgien Bulgarien

Däne-

mark
Estland Finnland

Frank-

reich

Griechen-

land
Irland Italien Kroatien Lettland Litauen

Luxem-

burg
Malta

Nieder-

lande

Öster-

reich
Polen Portugal Rumänien Schweden Slowakei Slowenien Spanien

Tschechische 

Republik
Ungarn

Vereinigtes 

Königreich
Zypern zusammen

2014 16051 Erfurt - 3 - - - 15 1 2 9 - 2 3 1 - 8 10 16 1 3 2 4 - 10 8 27 10 - 135

2014 16052 Gera - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

2014 16053 Jena - 5 1 - 2 12 2 2 19 3 1 3 - - 2 3 8 2 5 2 1 - 4 6 7 6 - 96

2014 16054 Suhl - 3 - - - - 2 - 3 - - - - - - - 1 - 2 - 1 - - 1 - - - 13

2014 16055 Weimar - 2 - - - 10 2 - 8 - - 2 - - 1 4 5 - 1 - 1 - 1 - 5 6 - 48

2014 16056 Eisenach - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

2014 16061 Eichsfeld 1 1 - - 1 - 2 - 1 2 - - 1 - - 2 4 - - - - - 3 - 2 1 - 21

2014 16062 Nordhausen - 13 - - - 37 7 4 39 - 3 8 1 - 11 17 30 3 11 4 7 - 15 15 39 22 - 286

2014 16063 Wartburgkreis - 1 - - - - 1 - 3 - 2 - - - 1 2 13 2 - - - - - 4 3 5 - 37

2014 16064 Unstrut-Hainich-Kreis - 1 - - - 2 1 - 3 - 1 1 - - - 1 - - 1 - 2 - - - - - - 13

2014 16065 Kyffhäuserkreis - 6 - - - 1 6 - 1 1 1 3 - - 4 2 23 - 6 - - - 1 1 5 6 - 67

2014 16066 Schmalkalden-Meiningen - - - - 3 1 1 1 2 - - - - - 3 4 7 - 8 - 2 - 1 2 3 - - 38

2014 16067 Gotha 1 2 - - - 1 1 - 3 - - - - - 5 5 13 1 1 - - - - - 4 1 - 38

2014 16068 Sömmerda - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

2014 16069 Hildburghausen - - - - - - - - - 2 - 1 - - - - 1 - - - - - - - 1 - - 5

2014 16070 Ilm-Kreis - - - - - 2 - - - - 3 1 - - - 2 10 - - - - - - 1 7 2 - 28

2014 16071 Weimarer Land - - - - - 3 - - 1 - - - - - 2 - 2 - - - - - - - 1 1 - 10

2014 16072 Sonneberg 1 - - - - 1 - - - 2 - 1 - - 3 1 - - 2 - - - 1 4 4 - - 20

2014 16073 Saalfeld-Rudolstadt - 1 - - - 1 2 - 1 - - 1 - - 12 4 3 - - - 2 - - 2 2 - - 31

2014 16074 Saale-Holzland-Kreis 1 - - - - - - - - - - - - - 1 - - - - - - - - - - - - 2

2014 16075 Saale-Orla-Kreis - 1 - - - - - - - - - - - 1 - 2 - - - 1 - - - 3 2 - - 10

2014 16076 Greiz - - 1 - 1 2 2 1 5 - - 1 - - - 1 34 - 2 - 2 1 - 5 8 - - 66

2014 16077 Altenburger Land - 2 - - - 1 1 - - - - - - - 1 - 8 1 2 - - - - - 3 2 - 21

2014 Summe Thüringen 4 41 2 - 7 89 31 10 98 10 13 25 3 1 54 60 178 10 44 9 22 1 36 52 123 62 - 985
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Wahl zum Europäischen Parlament am 26. Mai 2019
Zahl der in die Wählerverzeichnisse eingetragenen ausländischen Unionsbürger

EU-Fragebogen über die Anwendung der Richtlinie 93/109/EG

Wahl-

jahr

Kreis-

nummer
Kreisname Belgien Bulgarien

Däne-

mark
Estland Finnland

Frank-

reich

Griechen-

land
Irland Italien Kroatien Lettland Litauen

Luxem-

burg
Malta

Nieder-

lande

Öster-

reich
Polen Portugal Rumänien Schweden Slowakei Slowenien Spanien

Tschechische 

Republik
Ungarn

Vereinigtes 

Königreich
Zypern zusammen

2019 16051 Erfurt - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

2019 16052 Gera - - - - - - - - 2 - - - - - - - - - - - - - - - - - - 2

2019 16053 Jena - - - - - 1 - - 2 2 - - - - 2 1 1 - 1 - 1 - 5 4 - 2 - 22

2019 16054 Suhl - - - - - - 2 - 1 - - - - - - - - - 2 - - - - - 1 - - 6

2019 16055 Weimar 2 - 5 - - 8 1 3 3 1 - 4 - - 2 2 5 1 - 2 - - 1 2 1 - - 43

2019 16056 Eisenach - 3 - - - 1 - - - - - - - - 1 2 1 - 1 - - - - - - 1 - 10

2019 16061 Eichsfeld - 3 - - - 2 2 - 5 2 - - - - 3 3 2 - 4 - 1 - 5 4 1 3 - 40

2019 16062 Nordhausen - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

2019 16063 Wartburgkreis - 1 - - - - 1 - 2 - - - - - - - 1 - - - - - - - - - - 5

2019 16064 Unstrut-Hainich-Kreis - 1 1 - - - 1 - - - - 1 - - - - - - - - - - 1 1 6

2019 16065 Kyffhäuserkreis - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

2019 16066 Schmalkalden-Meiningen - 1 - - - - - - - - - - - - 1 1 - - - - - - - - - - - 3

2019 16067 Gotha - - - - - - 1 - 2 - - 1 - - 1 2 14 2 4 - - - - 1 7 4 - 39

2019 16068 Sömmerda - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

2019 16069 Hildburghausen - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

2019 16070 Ilm-Kreis - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

2019 16071 Weimarer Land - - 1 - - 1 - - 1 - - - - - 2 2 3 - 1 - 1 1 - 1 - 3 - 17

2019 16072 Sonneberg - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

2019 16073 Saalfeld-Rudolstadt - 1 - - - 1 - - 2 1 - - - - - 3 - - 1 - - - - 3 1 1 - 14

2019 16074 Saale-Holzland-Kreis - - - - - - - - - - - - - - 1 - - - - - - - - 1 1 - - 3

2019 16075 Saale-Orla-Kreis 1 - - - - - - - - - - - - - 1 1 - - - - - - - - - 3

2019 16076 Greiz - 1 1 - - 2 2 - 6 - - - - - 1 1 4 - - - 1 - - 1 5 - - 25

2019 16077 Altenburger Land - 1 - - - 1 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 2

2019 Summe Thüringen 3 12 8 - - 17 10 3 26 6 - 6 - - 15 18 31 3 14 2 4 1 12 17 17 15 - 240
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	6.	Sind anlässlich vergangener Wahlen des Europäischen Parlaments (der Jahre 2019 und älter) statistische oder sonstige Erfassungen über die Wahlausübung in Thüringen von im Rest der EU lebenden Deutschen erhoben worden (beispielsweise über die Entwicklung der Quantität der Anträge oder die Wohnsitzländer der Antragstellenden)? Wenn ja, mit welchen Ergebnissen und wenn nein, warum nicht?
	7.	Sind anlässlich vergangener thüringischer Kommunalwahlen statistische oder sonstige Erfassungen über die Wahlteilnahme der in Thüringen lebenden nichtdeutschen Unionsbürgerinnen und -bürger erhoben worden? Wenn ja, mit welchen Ergebnissen und wenn nein, warum nicht (wenn die Daten bei mehreren Wahlen erhoben wurden, bitte einzeln auflisten)?
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